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Novičar iz austrianskih krajev. 
Iz Pole v lstrii 20. aug. Dane§ je takej birma 

(krizma), ker škof iz Poreca so se le te dni sem prišli. 
Pred nekoliko leti so poreški škof pol leta v Poreca in 
pol leta v Poli stanovali, ali zdaj pridejo eem vsako leto 
le za malo časa, da ogledajo cerkve in opravijo bolj važae 
reči. Stolno cerkev, posvečeno sv. Marii nebovzeti in 
sv. Tomaža apost. pa bi bilo treba, da bi jo veliko po
pravili, ker je dosti slabo ogleštaoa. Posebno umetnega 
ni v ti cerkvi veliko; le dve podobi iz povesti sv. pisma 
starega zakona, ste pomina vredne. Ena očitaje tempel 
Dagona pri Fiiistejih, ki so bili Judom v neki vojski skrinjo 
mini in sprave ukradli, in ko so jo bili pripeljali v svoj 
tempel, se je malek Dagon poderl in med ljudstvo fili-
stejsko je prišla kuga z mnogimi drazimi nadlogami* 
Druga podoba kaže, kako Ftlisteji prestrašeni od toliko 
nadlog, ODO skrinjo na voz devajo in va-nj dve mlade 
kravi vpregajo, ktere ste jo peljale v Jeruzalem; viditi 
je tukaj tudi kralja Davida, ki pri ti priložnosti veselja 
pleše, na ar po brenka in poje. Tudi kropilo v cerkvi je 
zanimivo; lepo izdelano iz belega marmeija je bilo ne
kdaj žertvenik v starih paganskih časih. 

Ker sem v začetku od škofa govoril, še povem, da 
sedanji škof žlahni P e t e a n i , rojeni v Gorici, so zares 
milostljiv, blag gospod in oče ubogih, zlasti ubogih učen-
cov. Oni pošiljajo v šolo vsako leto 6 ali 8 mladenčev 
na svoje stroške; al ti mladenči ne hodijo v šolo v do
movini , ampak na Laškem v Chioggi pri Benetkah. Uzrok 
tega je, kakor sem slišal, ker tam niso šole tako teške, 
kakor kje drugod, in tudi stroški živeža ne tako veliki, 
kakor v kakšnem drugem mestu. Al dobiček za domo
vino tudi ni takšen, kakor bi bil kje drugod, ker ta 



mladina se odvadi tam šege domače, domačega jezika 
tako, da marsikter rojen Slaven pozneje tesko materni 
jezik govori in zavoljo tega tudi duhovne službe med 
lastnimi brati tesko opravlja. Ker v Istrii je veliko du
hovnov iz Krajnskega, mislim, da bi ne bilo slabo, ako 
bi ti milostivega gosp. škofa prosili, da bi omenjene učence 
v Gorico ali v Ljubljano pošiljal. V teh mestih bi oni 
ne le samo lepo priložnost imeli, materni jezik govoriti, 
ampak oni bi se naučili tudi nemškega, ki je v austrianski 
deržavi važen in zlo potreben; tudi stroški bivanja bi 
ne bili toliko veliki, kakor morda kdo misli. — To je moja 
nedolžna misel, ktere pa nikomur vsiliti nočem. Kuk. 

Od sv. Lorenca v Pušavi. K zidanju (župne hiše 
(farovža) pri Divici Marii v Pušavi se še nic ne pri
pravlja. Obžalovanja vredni so stari gosp. župnik, ki 
morajo v ptuji župnii prebivati in deleč v šole po 2 in 
3krat v tednu hoditi. Da bi se vendar to potrebno delo 
dalje ne odlašalo! — Pri ti priliki dovolite mi omeniti 
jezera v Lovrenški župnii na verhuncu visokega Pohorja. 
Proti južni strani od sv. Lovrenca se povzdiguje visok 
breg (hrib), nekdaj z lepimi smrekami, hojkami in bu
kvami okinčan, zdaj pa gol. V sredi tega hriba je tako 
merzla voda, da za zobe zebe. Zgor na bregu pa je 
blizo 15 mlak, v kterih voda tudi ob suši ostane — pa 
za piti ni. Okoli in okoli pa je močimo tako, da palica 
kjer koli rada globoko v zemljo gre — raste pa le malo 
po zemlji ležeče borovje. — Ni davnej, kar je 8 oseb 
obiskalo to jezero, ki jim je jako dopadlo, posebno po
gled na vse strani. — V Lorenški župnii ste dve ste
klarske tovarni (glažute), ki lepo steklo, tudi šibre 
delate. Božidar. 

Iz Dolenje vasi poleg Ribnice 17. augusta. 
2t veseljem naznanjamo, da naša prošnja ni bila zastonj 
in da se je spet lepo pokazalo usmiljeno serceSlovencov, 
ki siromake v njih potrebah radi podpirajo. Prejeli so že 
naši pogorelci od dobrotnikov lepih darov. Bog naj jim 
stoterno poverne! Tudi kantonskemu poglavarju v Ko-
čevji gosp. Mart. Tribuci-tu gre hvala, da so za naše 
pogorelce zares očetovski skerbeli, in jim marsikak dar 
s svojo prošnjo naklonili. Akoravno pa smo že lepe da
rove prejeli, kar s hvaležnim sercem spoznamo, je ven
dar pri tako velikem številu pogoreleov le malo enega 
zadelo in revšina je zmiraj še tolika, da nekteri svojih 
pohištev še postavljati niso začeli. S priserčno zahvalo za 
prijete dobrote sklenem tedaj ponižno prošnjo na vse 
kraje: usmilite se siromakov v Dolenji vasi! Jože Jereb. 

1% Kamnika piše gosp. Fr. Mladič 3,Novicam", 
da 13. dan t. m. je bila sloveča cerkev pri No vi Štift i 
na Štajarskem, kakor je 56. list letošnjega tečaja na
znanil 9 z veliko slovesnostjo za božjo hišo posvečena. 
Ze v saboto zvečer je privrelo veliko ljudi iz Štajar-
ekega, Krajnskega in Koroškega k ti slovesnosti, ktero 
so mili glasovi novih zvonov (delo slovečega mojstra Sa-
masa) že zarano krog in krog naznanjali. Snidilo se je 
20 duhovnikov, ki so z zbrano množico ljudstva vred 
preserčno sprejeli ljubljenega gosp. knezoškofa Slomšeka, 
ki so blagoslovili novo hišo božjo. Ko so gosp. fajmo-
šter sv. Frančiška med petjem obile množice in zvone-
njem lepoglasnih zvonov prenesli sv. sakramente od po
družnice sv. Miklavža v novo farno cerkev, so peli mi-
lostivi škof veliko sv. mašo in prečastiti gosp. korar 
J. Rozman so pridigovali tako ginljivo, da je teško po
pisati. Po tem opravilu je bila sv. birma, in mili govor 
vikšega dušnega pastirja je sklenil praznični dan, kteri 
bo dolgo dolgo v spominu ostal vsim pričujočim. Pove
dati imam še, da naš rojak Medved, po domače Pintar, 
je sozidal novo cerkev, za ktero so se častiti gosp. faj-
mošter veliko veliko trudili in farmani lepo pripomogli. 
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